

ordinar clasa III Negruzzi Constantin L., pe ziua de 10 Maiu stil nou 1901, din postul de asistent ce ocupa în administrațiunea căilor ferate, și tot-d'o-dată este trecut, pe aceeași zi, în cadrul de disponibilitate al corpului tehnic.

Prin decretul regal cu 1.899 din 9 Maiu 1901, după propunerea făcută prin raport de același d. ministru, d. inginer-stagiar Vartan David este trecut, pe ziua de 1 Maiu 1901, în cadrul de disponibilitate al corpului tehnic, postul ce ocupa, de inginer-architect al urbei Corabia, fiind su-primat, pe ziua de 1 Maiu 1901.

Prin jurnalul consiliului de miniștri cu No. 383 din 25 Aprilie 1901, dupe propunerea făcută prin referat de același d. ministru, d-nii Fornarachi și Ilie Apostolescu sunt numiți provisoriu, sub re-serva sancțiunei ulterioare a M. S. Regelui, în

funcțiunile de ingineri silvici al epitropiei generale a spitalelor și ospiciilor Casei S-tu Spiridon din Iași.

Prin jurnalul consiliului de miniștri cu No. 403 din 25 Aprilie 1901, dupe propunerea făcută prin referat de același d. Ministru, d. inginer-șef clasa I, Mareș Alexandru, actualul sub-șef al ser-viciului exploatărei din administrațiunea căilor ferate, este numit, pe ziua de 1 Maiu st. n. 1901 și sub rezerva sancțiunei ulterioare a M. S. Regelui, în postul vacant de șef al serviciului de secretariat și de contabilitate generală din aceeași administrațiune.

Prin jurnalul consiliului de miniștri cu No. 400 din 25 Aprilie 1901, dupe propunerea făcută prin referat de același d. ministru, d. inginer ordinar clasa II-a Petre Ciocălțeu, actualmente aflat în ser-viciul de studii și construcțiuni, este trecut, pe ziua de 1 Maiu 1901 și sub rezerva sancțiunei ul-te-rioare a M. S. Regelui, în serviciul de poduri și șosele.

PUBLICATIUNI

ACADEMIA ROMÂNĂ

Bursa Adamachi pentru studiul irigațiunilor.

Conform regulamentului de administrațiune al fondului Adamachi, Academia Română publică aci condițiunile pentru ocuparea unei burse pentru mergerea în străinătate a unui inginer eșit cu di-plomă din Școala de poduri și șosele din Bucuresci, pentru a se specialisa în *studiul irigațiunilor*.

Aceste condițiuni sunt :

1. Candidații vor adresa, până în seara Țilei de 10 Septemvrie 1901, la Secretariatul Academiei Române, în Bucuresci, calea Victoriei No. 135, ce-rrile lor însoțite de următoarele acte :

Diploma de inginer de la Școala de poduri și șosele din Bucuresci.

Un certificat că candidatul este Român, fiu de părinți români ;

Un certificat de paupertate ;

Un certificat de bună purtare liberat de Direc-țiunea Școalei de poduri și șosele, precum și

Un memoriu de lucrările făcute pentru candi-dații ce vor fi absolvit școala de mai mulți ani.

2. Numai tinerii lipsiți de mijloace vor avea dreptul de a se presenta la concurs pentru ocu-parea acestei burse. Candidații, membri ai fami-liei Adamachi, vor fi preferiți la note egale și vor fi dispensați de certificatul de paupertate.

3. Pentru acordarea bursei se va constitui de Academie, la Școala de poduri și șosele din Bu-curesci, în ziua de 15 Septemvrie, un juriu com-pus din d-l Director al Școalei de poduri și șosele, un membru din Consiliul superior techuic al Lu-crărilor publice, și un membru al Academiei, care va presida. Juriuul va examina actele prezentate

de candidați și va alege pe cel care va avea media de absolvire a școlii mai mare. În condiții egale, sau pentru o diferență de medie de 2 puncte cel mult, inginerul cu mai multă experiență va fi preferit, dacă juriul va judeca că lucrările făcute l-au făcut mai apt pentru studiul și practica irigațiilor. Candidatul ales va fi supus unui examen sumar de limba germană.

4. Durata bursei este de 2 ani, și anume de la 1 Octombrie 1901 până la 1 Octombrie 1903.

În primul an bursierul va urma cursurile de hidraulică agricolă la Școala superioară de Agronomie (Hochschule für Bodenkultur) din Viena, precum și toate cursurile în legătură cu irigațiile, ca: analiza și recunoașterea terenurilor din punct de vedere agricol, crearea livezilor artificiale, legislația apelor, etc. În același timp bursierul va căuta să lucreze în biroul unuia sau mai multor ingineri, cari se ocupă cu facerea de proiecte de irigațiuni.

În al doilea an bursierul va asista cel puțin două luni la amenajarea pentru irigațiuni a terenului, în o regiune în care se vor face asemenea lucrări, iar în restul timpului va visita diverse instalațiuni existente în Moravia și Ungaria. Localitățile ce urmează a fi vizitate se vor fixa de Academie.

5. În primul an bursierul vor trebui să trimeată la fie-care două luni un certificat, prin care să se constate frecventarea cursurilor, precum și un memoriu de lucrările la cari a luat parte în biourile inginerilor.

În anul al doilea, bursierul va comunica pe fie-care lună și în mod sumar localitățile vizitate, lucrările examinate și va trimite Academiei două memorii. Primul se va trimite până la 1 Ianuarie 1903, în care se va descrie lucrările vizitate, și altul care se va trimite cel mai târziu până la 1 Iulie 1903, și care, va fi un memoriu critic al tuturor lucrărilor examinate până atunci. În acest memoriu, bursierul va arăta cari regiuni au fost irigate cu folos, ținând seamă de rentabilitatea capitalului întrebuințat, cari sunt culturile cari au dat cel mai mare spor de venit, cari sisteme au fost bine aplicate și unde s'ar fi putut întrebuința cu mai mult succes alte soluțiuni; cum sunt stabilite convențiunile între proprietari, sau între aceștia și so-

cietăți de irigațiune; care este rolul Statului în dezvoltarea irigațiilor, etc.

6. Bursa va fi de 400 lei pe lună, plus cheltuielile pentru taxele școlare și acele de drum la ducere și întoarcere; precum și indemnizarea de transport pentru visitarea diverselor instalațiuni în anul al doilea.

7. Dacă ultimul memoriu critic va fi cu totul satisfăcător, Academia va putea procura bursierului mijloacele pentru a visita în ultimele trei luni, (Iulie, August, Septembrie 1903) irigațiuni în Germania, Italia sau Franța.

8. Bursierul nu va putea în nici un caz să aibă o altă bursă, nici să aibă ocupațiuni retribuite în străinătate, pe tot timpul cât va dura bursa.

9. Academia va avea dreptul de a cere bursierului ori-ce dovezi va crede necesare pentru a se convinge că scopul, pentru care s'a acordat bursa, tinde să fie îndeplinit. În cas când asemenea dovezi ar fi refuzate de bursier, sau când condițiunile mai sus puse nu vor fi realizate, bursa se va putea retrage de Academie chiar înainte de expirarea termenului pentru care a fost acordată.

No. II. 3198.—București, 25 Aprilie 1901.

Conform regulamentului de administrațiune al fondului Adamachi, Academia Română publică aci condițiunile pentru ocuparea unei burse pentru mergerea în străinătate a unui inginer eșit cu diplomă din Școala de poduri și șosele din București, pentru a se specializa în *studiul morăriei*.

Aceste condițiuni sunt:

1. Candidații vor adresa, până în seara zilei de 10 Septembrie 1901, la Secretariatul Academiei Române, în București, calea Victoriei No. 135, cererile lor însoțite de următoarele acte:

Diploma de inginer de la Școala de poduri și șosele din București;

Un certificat constatând că candidatul este Român, fiu de părinți români;

Un certificat de paupertate;

Un certificat de bună purtare liberat de Direcțiunea Școlii de poduri și șosele, precum și

Un memoriu de lucrările făcute pentru candidații ce vor fi absolviți școala de mai mulți ani.

Se vor admite să concureze și tineri din orice parte a țărilor locuite de Români în afară de hotarele Regatului; în orice cas bursierul trebuie să fie Român, fiu de părinți români.

2. Numai tinerii lipsiți de mijloace vor avea dreptul de a se presenta la concurs pentru ocuparea acestei burse. Candidații, membri ai familiei Adamachi, vor fi preferiți la note egale și vor fi dispensați de certificatul de paupertate.

3. Pentru acordarea bursei se va constitui de Academie, la Școala de poduri și șosele din București, în ziua de 15 Septembrie, un juriu compus din d-l Director al Școalei de poduri și șosele, un membru din Consiliul superior tehnic al Lucrărilor publice, și un membru al Academiei, care va presida. Juriul va examina actele prezentate de candidați și va alege pe acel care va avea media de absolvire a școalei mai mare. În condițiuni egale, sau pentru o diferență de medie de 2 puncte cel mult, inginerul cu mai multă experiență va fi preferit, dacă juriul va judeca că lucrările făcute l-au făcut mai apt pentru studiul și practica morăriei. Candidatul ales va fi supus unui examen sumar de limba germană.

4. Durata bursei este de 2 ani, și anume de la 1 Octombrie 1901 până la 1 Octombrie 1903.

În primul an bursierul va urma cursul de morărie la Școala de inginerie din Berlin, precum și toate cursurile în legătură cu morăria, ca: fabricarea scrobelei, uleiurilor, etc. În același timp va lucra și în morile de la Berlin, pentru a se pune în curent cu toate aceste fabricațiuni.

În al doilea an bursierul va lucra în uzine din Germania, cari fac instalațiuni de mori și instala-

țiuni pentru fabricarea uleiurilor, scrobelei, etc. Un program va indica bursierului la timp uzinele în cari va trebui să lucreze, precum și timpul cât va trebui să stea la fie-care.

5. În primul an bursierul va trebui să trimită la fie-care două luni un certificat prin care să constate frecventarea cursurilor, precum și un memoriu detaliat pentru morile și fabricile ce a vizitat la Berlin.

În anul al doilea, bursierul va trebui să încunoscînzeze Academia în mod sumar, pe fie-care lună, de lucrările făcute în uzine, și va trimite două memorii detaliate de lucrările făcute și de morile vizitate. Primul memoriu se va trimite până la 1 Ianuarie 1903, iar cel-lalt cel mai târziu la 1 August 1903.

6. Bursa va fi de 400 Lei pe lună, plus cheltuelile pentru taxele școlare și acele de drum la ducere și întoarcere; precum și îndemnisarea de transport pentru vizitarea diverselor uzine în anul al doilea.

7. Bursierul nu va putea, în nici un cas, să aibă și o altă bursă, nici să aibă ocupațiuni retribuite în străinătate, pe tot timpul cât va dura bursa.

8. Academia va avea dreptul de a cere bursierului ori ce dovezi va crede necesare pentru a se convinge că scopul, pentru care s'a acordat bursa, tinde să fie îndeplinit. În cas când asemenea dovezi ar fi refuzate de bursier, sau când condițiunile mai sus puse nu vor fi realizate, bursa se va putea retrage de Academie chiar înainte de expirarea termenului pentru care a fost acordată.

No. II. 3197.—Bucuresci, 25 Aprilie 1901.